
Sessão do Dia 0710612019 

Ata da 181  sessão ordinária do 1° período do 3 0  ano da 15a  legislatura, da Câmara 
Municipal de Bela Cruz, realizada em 07 de junho de 2019 no Plenário da Câmara 
Municipal de Bela Cruz. 

Resumo: Presidente: Carlos Alexandre de Paulo 

Secretário: José Otacílio de Morais Neto 

Expediente: Requerimento N°02/2019; Oficio NO37/2019; Mensagem N°13/2019 do 
Poder Executivo; 

Grande Expediente: O Sr. Presidente deu início aos trabalhos, chamou o primeiro 
vereador inscrito para fazer uso da tribuna, Vereador Edivá Coelho, iniciou falando 
que foi procurado por uma professora do município, que não recebeu seu salário 
completo e ainda não foi ressarcida. Falou também a respeito do atraso dos 
pagamentos dos transportes escolares, que compromete o deslocamento dos 
estudantes que fazem uso dos transportes para chegarem até a escola. O vereador 
Flavio Jovino pediu a parte e enfatizou que a gestão atual de educação é a que mais 
persegue os professores do município, lamentando que 37 professores do município 
precisaram de uma decisão judicial para fazer valer seus direitos, informou que o juiz 
expediu uma liminar protegendo os professores em relação a lotação feita sem a 
utilização dos critérios a serem seguidos, destacou também ser oposição ao governo 
atual. Retomando a palavra o vereador Edivá lamentou a falta de pagamento da 
profissional da educação, dirigiu suas palavras a secretaria de educação e pediu que 
o salário da professora seja pago. O vereador falou também a respeito do crescimento 
de mato ao lado do posto sede 2, na rua Nicolau, destacou que o crescimento de 
mato, torna-se propicio o aparecimento de cobras e outros animais, ressaltou também 
as condições ruins das estradas do município. O vereador Ribeiro Neto pediu a parte 
e destacou que não é falta boa vontade e sim falta de competência e compromisso da 
gestão para que seja solucionado os problemas do município, foi crítico ao 
desempenho dos secretários atuais, finalizou afirmando que o povo é quem sofre com 
a falta de competência da gestão. O vereador Edivá finalizou pedindo respeito e 
compromisso da gestão pública para com os munícipes. O Sr. Presidente chamou o 
segundo vereador inscrito, Ribamar Sales falou sobre os partos Cesário que estavam 
marcados para ocorrerem no dia anterior, no hospital municipal, mas que infelizmente 
por falta de anestesista, profissional esse responsável pela aplicação de anestesia, 
não foi possível a realização dos partos previstos, o vereador falou que inclusive se 
ausentou de uma reunião para prestar socorro a uma das gestantes que estava no 
hospital, indo deixa-Ia em sua residência, ressaltou ser decepcionante e 
constrangedor situações como essa ocorrerem no município. Destacou ainda a falta 
de compromisso da gestão, falou que é preciso que o senhor gestor do município 
tenha conhecimento de tal situação e chame atenção do profissional para que esse 
tipo de situação não se repita. O vereador falou também sobre a seleção para agente 
de endemia. O Sr. Presidente chamou o terceiro vereador inscrito, vereador Alexandre 
Junior iniciou direcionando suas palavras para o prefeito do município, cobrando do 
gestor público atitudes para solução dos problemas. Cobrou também a batição nas 
estradas do município, ressaltando que existem estradas que o mato já está tomando 
quase que por completo. Em relação a iluminação pública, o vereador falou que a 
iluminação está um caos, relembrou que reivindicou que a iluminação da praça em 
São Gonçalo recebesse os reparos, pois os festejos da comunidade começariam no 



dia 01 de junho e pelo menos a iluminação da praça deveria estar adequada, ressaltou 
que mesmo tendo reivindicado não foi atendido, até o momento. Destacou que as 
verbas veem par prefeitura, mas são mal administradas. O vereador Flavio Jovino 
pediu a parte e falou que se dentro da cidade a situação é difícil, na zona rural é ainda 
mais difícil, estradas ruins, falta de medicamentos, entre outros problemas. O vereador 
Flavio Jovino falou que assim como o vereador Alexandre Júnior já fez vários 
requerimentos, mas que infelizmente não são atendidos, finalizou pedindo que a 
gestão olhe para o município e para a população em geral. O vereador Edivá pediu a 
parte e falou sobre as consultas nos PSF's, onde o atendimento é limitado, o 
profissional atende só uma determinada quantidade, mesmo indo poucas vezes na 
comunidade, relatou alguns casos ocorridos na comunidade de Santo Insidio, pediu 
mais humildade e humanização por parte dos profissionais e da gestão para com os 
cidadãos que precisam do atendimento. O vereador Alexandre Junior dirigiu 
novamente suas palavras ao prefeito da cidade, cobrou soluções e ressaltou que as 
reivindicações feitas, são da população. O vereador Ribeiro Neto pediu a parte e falou 
já está com mais de dois meses que foram realizadas reuniões com os secretários, 
mas que até o momento as promessas não foram cumpridas. O vereador Alexandre 
Junior finalizou dirigindo suas palavras para o secretário de infraestrutura, ressaltou 
ao final que é oposição a gestão atual. Dando continuidade o Sr. Presidente chamou 
o quarto vereador inscrito, Ribeiro Neto iniciou falando sobre a importância de 
planejamento para governar, citou como referência as palavras usadas pelo 
governador do estado, o mesmo afirmou que é oposição aos erros de administração, 
afirmou ainda que o município está naufragado em um universo de erros. O vereador 
falou sobre uma licitação realizada para aquisição de lâmpadas, onde as mesmas já 
foram entregues a duas semanas. Onde mesmo entregues, a iluminação pública do 
município ainda continua precária. Destacou mais uma vez a falta de planejamento. 
O vereador Ribeiro Neto falou ainda que os vereadores são cobrados pela população, 
assim como também cobram da gestão através das redes sociais. Finalizou 
garantindo que os vereadores estão fazendo seu papel representando o povo de Bela 
Cruz, questionou também pontos a respeito dos contratos feitos no município e sobre 
o processo de seleção dos agentes de endemias. O Sr. Presidente chamou o quinto 
vereador inscrito, Netim Morais iniciou falando sobre a falta de atendimento no posto 
de Detran de Bela Cruz, onde no momento os munícipes que necessita de um serviço 
do Detran, precisam se deslocar até o município de Acaraú, o vereador pediu então 
que fosse encaminhado oficio ao gabinete do prefeito para que fosse visto se o 
convênio com o Detran está ativo e se o acesso não puder ser liberado que seja 
capacitado um servidor do município, destacou que é um serviço importante para a 
população. Em seguida o vereador parabenizou a secretaria de assistência social pela 
realização do projeto brincando na praça que ocorreu na localidade de lagoa do Mato 
e parabenizou também ao presente da Câmara pelo envio de oficio ao Banco do 
Brasil. A vereadora Helena pediu a parte e destacou a importância do posto do Detran 
no município, mas afirmou que é humanamente impossível funcionar sem que haja 
condição, citou que no local onde funciona o posto do Detran não tem impressora e 
os computadores estão quebrados, falou ainda que o local é uma fonte de renda para 
o município, pediu ainda um olhar para o posto em relação a disponibilidade de 
material, para que as pessoas possam trabalhar adequadamente. O vereador Netim 
Morais deu continuidade e concordou com as palavras da vereadora em relação a 
necessidade de material de expediente disponível para ser utilizado. O vereador 
Flavio Jovino pediu a parte e concordou que é algo que precisa urgentemente ser 
resolvido, pois é importante a população tenha acesso a esse serviço sem precisar 



sair do município, comentou ainda sobre a importância do projeto brincando na praça. 
O vereador Egberto pediu a parte e deu sua contribuição a respeito do assunto 
discutido, reafirmou a importância do posto do Detran para o município e comentou a 
respeito do oficio que será encaminhado ao Banco do Brasil, que trata dos episódios 
da falta de dinheiro nos caixas eletrônicos da agência, relatou inclusive experiência 
vivida por ele no banco do Brasil do município, onde não foi possível realizar saque, 
justamente por o motivo apresentado no oficio. O vereador Netim Morais encerrou 
desejando um bom final de semana a todos. A Sra. Vice-Presidente chamou o sexto 
vereador inscrito, Carlos Alexandre iniciou parabenizando todos os vereadores pelas 
suas colocações, independentemente de ser oposição ou situação todos estão 
sofrendo e sendo julgados pelos erros da gestão, ressaltou a importância de 
solucionar os problemas antes que eles cresçam e tomem proporções maiores. O 
vereador falou ainda sobre a greve nos transportes escolares, sobre o oficio do Banco 
do Brasil, e das razões que justificam o encaminhamento do oficio. Em seguida pediu 
apoio para aprovação do requerimento de sua autoria, onde posteriormente será 
enviado oficio convocando para uma reunião os senhores secretários, Berg, 
Alexandre Bessa, Celino para discutir os problemas do município e prestar 
esclarecimentos. Finalizou comentando que como presidente da Câmara está sendo 
muito cobrado, mas que não pode resolver os problemas pelo prefeito, o que é de seu 
alcance é cobrar dos responsáveis as devidas ações, falou também sobre o convênio 
com a Aben. Passando para a ordem do dia, o Sr. Presidente pediu o parecer da 
comissão de Legislação, Educação e Cultura para o projeto de lei N°11/2019 do poder 
executivo, tendo parecer favorável, aprovado por unanimidade. Na comissão de 
Finanças e Administração, o projeto de lei N°11/2019 do poder executivo, obteve 
parecer favorável da comissão, aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu o 
parecer da comissão de Finanças e Administração para o projeto de lei N°12/2019 do 
poder executivo, obtendo parecer favorável, aprovado por unanimidade. Na comissão 
de Legislação, Educação e cultura, o Projeto de lei N°12/2019 do poder executivo, 
obteve parecer favorável, aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu o 
parecer da comissão de Finanças e Administração, para o projeto de Lei N°10/2019 
do poder executivo, tendo parecer favorável na comissão, aprovado por unanimidade. 

Ordem do Dia: Em Votação, Projeto de Lei N°11/2019 de autoria do Poder Executivo, 
altera parcialmente a redação dos artigos 1 0 , 2°, 60  e 70  da Lei 608 de 31 de outubro 
de 2006 e das outras providências, aprovado por unanimidade. Votação simbólica 
Requerimento N°02/2019 de autoria do vereador Carlos Alexandre. Projeto de lei 
N°12/2019 de autoria do Poder Executivo, autoriza o chefe do poder executivo 
municipal a firmar convênio com associação beneficente médica de Pajuçara (Aben) 
e da outra providência, aprovado por unanimidade. Projeto de lei N'10/2019, dispõe 
sobre a criação de vagas para preenchimento por seleção pública para os cargos de 
agente comunitários de saúde (ACS) e agente de combate as endemias (ACE), no 
âmbito da secretaria municipal de saúde de Bela Cruz, e da outra providência, 
aprovado por unanimidade. 

Fazendo as Considerações Finais: O Sr. Presidente informou que na segunda feira 
comunicará a respeito da reunião com os secretários, antes de encerrar o sr. 
Presidente leu o convite para a quadrilha junina da escola Monsenhor Odécio e o 
Convite para os festejos de Santo Antônio em São Gonçalo, e deu por encerrada a 
sessão, assim eu José Otacílio de Morais Neto, na qualidade de 1 0  secretário, lavrei 
a presente ata que depois de lida será assinada pelo Presidente Carlos Alexandre de 
Paulo e o 1 0  secretário José Otacílio de Morais Neto. 
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